

歷史上美國曾六次幫中國渡過難關

1、幫助中國培養人才

清朝末年，中國眼看就要滅亡。美國看到，中國的衰弱只是因為科學知識的缺乏，於是替中國人培養科學人才。第一批第二批第三批第四批留學生萬里蹈海赴花旗，美國替中國培養了這些科學人才。詹天佑就是其中的一個佼佼者。替中國造了第一批科學人才，否則中國不可能走現代國家之路。中國留美幼童紀念學會會長高宗魯先生在一篇文章中寫道：“中國幼童與美國家庭共同生活，水乳交融，對促進民族感情貢獻良多，影響源遠流長。”

2、幫助中國建造了清華大學

因為美國是一個“三權分立”的民主政體，政府的權力受議會、司法與民衆輿論的限制，當然不可能讓美國政府，用他們自己納稅人的錢替我們建造大學。本來庚子賠款賠給他們的錢就是他們的了，但是他們要退回，拿出來替中國政府建造學校、培養科技人才。清華大學的優秀學生畢業後，免費到美國留學。只能說明美國人是很有良心才這樣做的。美國的退款，產生了很大的國際影響。第一次世界大戰爆發後，北京政府於1917年8月對德奧宣戰，並停付庚款。大戰平息後，中國也涉足於戰勝國的地位，各國都表示願與中國“友好”，以使用和平的辦法，維護和擴張其在華利益。所以都緊步美國的後塵，陸續放棄或退回了庚子賠款餘額。退款被廣泛地，應用到中國的教育文化事業和實業中。只有日本分文不退，用這筆錢財發展軍備，建立教育，遂速成爲20世紀的強盛帝國，然後再來侵犯中國。這與美國人的作爲是天地之別。

美國用心良苦的教育計劃，成效卓然。考取庚子賠款而留美的中國學生，在後來的幾十年間成了中國學術界最閃亮的明星，而他們的言傳身教，又深深地影響了後來者。在中國科學院院士中，“清華人”幾近三分之一。

到了30年代，美國取代日本，成爲中國留學生最多的國家。而同時，美國人在中國建立了12所教會大學，這其中包括赫赫有名的燕京大學（北京大學前身）。教會醫院則出現了協和醫院、四川的華西醫院等等，甚至可以說凡是中國現在的大型醫院、醫學院其前身幾乎都是教會醫院，即使是後來的軍醫醫院、軍醫學院的人才和醫療體系，都莫不出自前者。另外，洛克菲勒基金會則資助了中國學者們的農村調查與考古行動。除此之外，還有許多友好善行就恕不一一列舉。

3、五四運動幫助中國要回青島

1919年，第一次世界大戰後，中國政府派代表團到巴黎參加和會。梁啟超也率領民間代表團赴巴黎，梁啟超親自拜訪美國總統威爾遜，請求他在和會上主持公道，把山東特權歸還中國。美國總統答應，他並且在巴黎和會上爭取。無奈英、法、意、俄在1917年2-3月間曾對日本達成秘密諒解，四國承認日本在山東的既得權益，在和會中不反對日本對山東權益的要求。各地學生到外國大使館前，請求那些國家的政府，支持把山東特權歸還中國。五四運動是“求帝愛國”運動，並不是所說的“反帝愛國”運動，歷史已被某些人精心改過。中國政府繼續爭取山東權益。1922年2月4日在華盛頓會議上，中國終於收回了青島及山東的全部權利。山東爲京津咽喉，山東不保，北京亦不可保，形勢十分危岌。

4、援助中國抗日戰爭

在美國參戰前，1941年7月美國和荷蘭、聯合對日本實行了石油禁運，而且號召其他國家對日本禁運，由於當時日本98%的石油要靠從美國進口，對日本禁運石油，也可以說是把日本置於了死地。在和日本的談判中，將日本從中國立刻無條件撤軍，當作不可談判的必要條件。這是導致日本對美國動武的直接導火線。日軍偷襲珍珠港，開始對美宣戰。

飛虎隊的事大家都知道。羅斯福總統在美國參戰以前的1941年4月15日，簽署了正式的行政命令，授權陳納德招募組建AVG（美國志願航空隊），也就是飛虎隊，正在服役的美軍官兵可以自願加入AVG。

飛虎隊於1941年8月1日正式成立。1941年12月到1945年9月，美國志願航空隊共擊落和炸毀日軍飛機2600多架，擊沉、擊毀敵艦44艘，擊斃日軍66700多人。

飛虎隊及後來的援華飛行隊，在中國戰場上搶得制空權，壓制了日本的氣焰。並於1942年5月至1945年9月開闢的“駝峰航線”，被稱爲“死亡航線”。這條航線是第二次世界大戰中規模最大、持續時間最長的戰略空運航線。中美雙方先後投入飛機2000多架，空運物資73萬噸，人員33477人，飛行總時間達到150萬小時。

南京航空烈士公墓位于紫金山北麓，1995年8月，抗日航空烈士紀念碑落成。英烈碑上鐫刻了自淞滬抗戰至1945年9月間，犧牲的3000多名航空烈士的英名，其中美國2186名，中國870名（不少是飛虎隊、美國援華飛行隊隊員）。

抗戰時，由於中國缺乏武器彈藥，沒有外援，根本無法支持。美國給了我們最大的援助。後來美國參戰，我們成爲同一個戰壕的戰友，共同打敗日本，又一次拯救了中國。

5、把中國拖上安理會的位置

二戰時，蘇聯企圖在戰後控制中國。1943年10月，美國軍政領導在美英蘇三國外長會議即將召開之前，開會討論可能遇到的問題。會議前夕，美國代表赫爾向蘇聯代表莫洛托夫，轉達了魁北克會議中英國同意“戰後以美、英、蘇、中爲中心，設立國際和平機構”的建議後，遭到了蘇聯的反對。當羅斯福得知蘇方的態度後，他指示赫爾，在會上要極力堅持四強觀念，簽署任何協議，必須包括中國，“哪怕這個時候達不成協議也在所不惜”。

10月19日，美英蘇三國外長舉行莫斯科會議。會上，赫爾提出應由四國簽署宣言，而莫洛托夫則堅持只討論三國宣言。赫爾堅持說：“在我看來，不能把中國從四國宣言中刪去。我的政府認爲，現在如果俄國、大不列顛和美國在宣言中把它拋到一邊，那在太平洋地區很可能要造成可怕的政治和軍事反響。”

在此建議不被蘇聯接受的情況下，赫爾直言不諱地說，如果宣言不以四國的名義簽署，美國絕不會在一份三國宣言上簽字；而且，如果蘇方堅持拒絕邀請中華民國，他將不簽署任何文件而離開莫斯科。在美國這種強硬態度下，蘇聯被迫改變了主張，贊成以四國名義發表宣言。但是，隨後蘇聯又以中國在此無代表爲藉口，建議仍由蘇、美、英三國簽名。赫爾仍堅持必須由四國代表簽字，並提出讓中國駐蘇大使代表簽字。

10月30日，中國外長傅秉常與美、英、蘇三國外長共同在具有重大歷史意義的四國宣言上簽字。

這個後來被稱爲聯合國組織最初藍圖的《普遍安全宣言》，“四國宣言”的簽定，邁出了籌建聯合國組織的關鍵性一步。11月22日至26日，開羅會議舉行。這是大戰爆發以來中國政府首腦第一次參加最高級國際會議。會議期間，蔣介石總統就建立戰後強有力的國際和平機構問題，分別與羅斯福、丘吉爾交換了意見，表達了希望“四國宣言”早日具體化的願望。他表示：“中國將欣然參加四強的一切機構和參與制訂決定”。

事實上，在赴開羅會議之前，蔣介石即指示手下，對戰後的國際機構準備相應方案。開羅會議的公報中，肯定了中國的四強地位，宣佈日本從

中國奪取的一切領土，戰後必須歸還中國。此外，羅斯福蔣介石還就美國援華，中蘇邊界及遠東其它國家的一系列問題交換了意見。

開羅會議結束後，美國與國民政府，確定了雙方在遠東的戰略關係，羅斯福蔣介石爲他們取得外交成就相互慶賀；國民黨《中央日報》的社論，稱開羅會議是“轉移了世界人類的命運，重寫了世界歷史的新頁”；羅斯福則在聖誕節前夕，發表致美國人民書，宣佈美國和中國“在深厚的友誼和統一的目的上，比以前任何時候都密切”。美國國會同時宣佈廢除歧視華人法律，以便進一步證明美國“不僅視中國爲戰爭中的夥伴，而且將視中國爲和平時期的夥伴”。

美國把中國推上聯合國安理會成員的位置上。在開羅會議上，美國總統說，歡迎中國成爲世界四強之一。我們的“敵人”抬高了我們的地位。

6、制止了蘇聯對中國的核修理、核打擊

1969年3月2日、15日、17日，中蘇兩國軍隊先後在珍寶島，發生了三次較大規模的武裝衝突。珍寶島衝突爆發後，蘇聯領導層反應十分強烈。強硬派主張“一勞永逸地消除中國威脅”，準備動用在遠東地區的中程彈道導彈。攜帶當量幾百萬噸級的核彈頭，對中國的軍事政治、大城市等重要目標實施“外科手術式核清除打擊”。

就是要將中國所有大城市連人口、建築物全部毀滅。就象做外科手術把某人的手腳切掉一樣。

8月20日，蘇聯駐美大使多勃雷寧，奉命在華盛頓緊急約見了美國總統國家安全事務助理基辛格博士，向他通報了蘇聯準備對中國實施核打擊的意圖，並徵求美方的意見。美國政府絞盡腦汁，想出了一個絕妙無比的辦法，將這件事捅了出去——美國將克里姆林宮給出賣了。

美國政府把消息給報社，以該方式把消息傳給中國。8月28日，《華盛頓明星報》在醒目位置刊登了一則消息，題目是“蘇聯欲對中國做外科手術式核打擊”。接着美國政府向蘇聯表示：只要有一顆核導彈離開蘇聯國境，美國就認爲第三次世界大戰已經爆發，蘇聯所有城市都在美國的核導彈打擊範圍之內。關鍵時刻我們的“敵人”美國又一次拯救了中國。

老毛不能明白，我們差點被老大哥的手術刀切掉，卻被我們的敵人美帝國主義救了。實在想不通，他受到巨大的刺激，崩壞了他的神經弦，於是才有後來的乒乓外交、中美建交的故事。



Sunflower Chinese Restaurant & Lounge

花新

歷史悠久 環境優雅
菜肴精美 口味正宗
服務周到 有口皆碑



生猛海鮮



各位朋友
新年敬祝
幸福快樂
新春佳節



各種點心

七天供應 週末推車任選 一至五點菜單

走遍哥城獨此一家 供應早點



SUNFLOWER CHINESE RESTAURANT



歡迎光臨



所有外賣九折優惠!

本店開業三十年，是您品嚐家鄉風味菜的好去處



Tel: (614) 764-7888
Fax: (614) 889-8826

7370 Sawmill Road. Sawmill Center, Columbus, Ohio 43235

營業時間
週一至四 早 11:30-晚 11:00
週五、六早 11:30-晚 12:00
週日: 中午 12:00 - 晚 10:00